



# K神归位



## 出身运动世家

1978年6月9日，克洛泽出生于波兰奥博莱的一个德裔运动世家，父亲是足球运动员，曾经效力于法甲欧塞尔队，母亲是波兰手球运动员。克洛泽9岁时全家迁居德国，同年他加盟了凯泽斯劳滕附近的小球会迪德尔科普夫队，开始了正规的足球训练。1998年，20岁的克洛泽加盟了第三级联赛的洪堡队，成为职业球员，一个赛季后加盟了德甲凯泽斯劳滕队。

## 世界杯一鸣惊人

在凯泽的第一个赛季，克洛泽仅仅获得2次出场机会。不过他并没有气馁，第二个赛季克洛泽出场29次打进9球，第三个赛季出场31次打进16球。2000年欧锦赛惨败之后，德国队正处在青黄不接的困难时刻，2002年世界杯德国队主帅沃勒尔看中了这名金发小伙子，决定给他一个机会。没想到在世界杯上克洛泽一鸣惊人，首场比赛对沙特就上演了头球帽子戏法，随后又在小组赛继续打进2个头球，以5球夺得了银靴奖。

由于克洛泽的5个进球全部都是头球，苛刻的媒体不仅没有给予他本该获得的足够多的关注度和赞美，反而开始诟病他只会头球而忽视脚下技术。

## 职业生涯大器晚成

回到德甲联赛后克洛泽表现平平，接下来两个赛季在凯泽斯劳滕出场58次，打进19球。2004年夏天克洛泽转会到不莱梅，当时的不莱梅是德甲技术流球队的代表，队中有米库这样的中场大师，在球队氛围的熏陶下克洛泽也苦练脚下技术。

在不莱梅的第一年克洛泽打进15球，第二年是2005/2006赛季，克洛泽打进25球一举夺得德甲金靴，这一年克洛泽已经28岁了，大器晚成。

## 场上的全能战士

2006年世界杯，克洛泽达到了一个新的高峰。小组赛帮助德国队打进4球（只有1个头球），淘汰赛战胜北欧劲旅瑞典队献上两次助攻。1/4决赛对阿根廷的关键之战，在80分钟帮助德国队打进扳平1球，最终点球淘汰阿根廷队。他向世人证明他早已不是四年前那个只会头球的克洛泽，他已经是一位脚下技术细腻的全能战士。

2010年世界杯，32岁的克洛泽仍然是德国队锋线的依靠，他打进4球帮助德国队闯进半决赛。2011年夏天，克洛泽离开拜仁加盟拉齐奥，他三个赛季出场81次打进34球。在漫长的时间里，克洛泽已经变成了一名脚俱佳的锋线杀手。

这是一个不属于克洛泽的年代，但却是一个克洛泽书写了自己传奇的年代。当高中锋逐渐退出世界足坛的舞台，克洛泽却依然在这个位置上坚守。从首场对阵葡萄牙只能坐板凳，到终于在对阵加纳的比赛中替补出场将比分扳平，再到今天面对巴西队打进自己在世界杯上的第16个进球，他终于完成了属于自己的传奇，成为世界杯历史上进球最多的人。

## 望穿秋水的板凳

这是克洛泽第4次征战世界杯，开赛前，他距离罗纳尔多保持的15球的世界杯进球纪录只差1球，他也是德国队唯一的正统前锋。

在德国队大胜C罗领衔的葡萄牙队后，罗纳尔多庆幸克洛泽没进球，事实上，主帅勒夫没有给克洛泽出场机会，而是将他摁在板凳上。即便如此，在德国队世界杯历史上第100场比赛中，德国队的胜利依然来得轻松。上届世界杯金靴托马斯·穆勒上演了本届世界杯第一个“帽子戏法”。

首轮大胜葡萄牙队，德国队的无锋战术为人们所称赞，托马斯·穆勒成为球迷心中的英雄，克洛泽的光芒完全被掩盖了。但是，关键时刻，克洛泽永远是让你最放心的那个人。第二战对阵加纳，无锋的德国队在1比2落后时，36岁的老将临危受命。克洛泽上场仅112秒，便抓住一次机会帮助德国队扳平了比分。这个进球让克洛泽在世界杯上的总进球数达到15个，追平了罗纳尔多的纪录。进球后的克洛泽再现了他的空翻绝技。

## 传奇在瞬间写成

在德国队以1比0小胜法国队晋级四强后，克洛泽创造了一项新纪录，他成为世界杯历史上唯一一个连续帮助球队四次打入世界杯四强的球员。同时也成为继贝利和席勒以后，第三位连续在4届世界杯中进球的球员。

而所有的传奇，又增添了浓重的一笔。昨晨对阵巴西，克洛泽终于打进了自己在世界杯上的第16个进球，超越了罗纳尔多。这是克洛泽在世界杯上的第23场比赛，这个数字和意大利传奇后卫马尔蒂尼持平，只落后踢了25场世界杯的德国同胞马特乌斯。

历史总是惊人的相似，在8年前的德国赛场，也就是2006年的德国世界杯，罗纳尔多在德国把自己在世界杯上的进球数最终定格在15个。2014年，在巴西这片热土上，在德国人血洗巴西的这一场比赛中，克洛泽脚踩着巴西冰冷的“躯体”，超越了大罗神一样的纪录！冥冥之中似乎上天早已注定，似乎这一刻早就预定给了克洛泽。

## 只差一个世界冠军

回顾四届世界杯，人们不禁感叹克洛泽的稳定。四届世界杯，克洛泽的进球数分别是5个、5个、4个和2个。当然，本届世界杯克洛泽仍有更进一步的机会。

在世界杯射手榜的英雄之中，克洛泽没有罗纳尔多和穆勒那样的天赋，也没有方丹单届13球的神奇，但一路走来，克洛泽向人们展现出活生生的凡人神话。他向世人证明，只要脚踏实地，只要追求永不止步，一切皆有可能。在击败法国后，克洛泽曾豪言德国要击败巴西，重返马拉卡纳球场。

他已经实现了自己的承诺。对于“K神”来说，目前就差一个世界冠军来为自己加冕了。

(本报综合)

从2002年韩日世界杯，到2014年巴西世界杯，12年时间、23场比赛、16粒进球，在看台上罗纳尔多的注视下，德国队36岁老将、有着“K神”之称的克洛泽昨晨超越了罗纳尔多，成为世界杯历史上的第一射手王。

